



## 第六届全国表面工程学术会议暨首届青年表面工程学术论坛在兰召开

来源：党政办 发布日期：2006/08/13 阅读次数：1031



由中国机械工程学会表面工程分会主办、中科院兰州化学物理研究所和固体润滑国家重点实验室承办的第六届全国表面工程学术会议暨首届青年表面工程学术论坛，8月11日在兰召开。会议的主题是“节约型社会和循环经济中的表面工程”。会议由装甲兵工程学院徐滨士院士和中科院兰州化学物理研究所薛群基院士担任主席，表面工程学会理事长、西安交通大学徐可为教授担任学委会主任，兰州化物所陈建敏研究员担任组委会主席。

开幕式上，表面工程分会名誉主席徐滨士院士、兰州化物所所长刘维民研究员、国家自然科学基金委工程与材料学部副主任黎明教授、甘肃省科协第一副主席史振业分别致辞。

来自全国表面工程领域科研、教学和生产一线的专家、学者和技术人员近300人参加了为期三天的学术交流活动。会议共收到特邀报告和相关专题论文近300篇。会议围绕“节约型社会和循环经济中的表面工程”这一主题，交流了近年来表面工程领域的最新研究成果，探讨了表面工程技术的发展方向和研究热点，这将对推动表面工程学科的发展和构建节约型社会与创新型国家具有十分重要的意义。

本届会议新设立的青年表面工程学术论坛吸引了80名在表面工程研究方面崭露头角的青年学者，使本届会议充满了创新的思维和勃勃生气。会议学术委员会组成的专家组对参加该论坛的报告进行了评审，共评选出12篇优秀报告。会上举行了隆重的发奖仪式。此外，会上还举办了摩擦学表面工程论坛和企业表面工程新产品新技术论坛。

会上，徐滨士院士、薛群基院士、丁传贤院士、徐可为教授、刘维民研究员、基金委黎明教授和雷源忠教授等17人做了会议特邀报告。

